Моя педагогическая философия
Я– воспитатель, и горжусь этим,
Ведь жизнь свою посвящаю детям!

[bookmark: _GoBack]Я – воспитатель детского сада! Кто-то усмехнется, услышав это, кто-то пожалеет, кто-то осуждающе покачает головой: «Ну и работу ты себе выбрала…» Но я готова произносить эти слова с гордостью десятки раз. Дети для меня смысл жизни. И поэтому из множества профессий, я выбрала одну, но самую удивительную – воспитатель детского сада. Чтобы им быть, необходимо не просто обладать многими достоинствами и добродетелями, а ни больше ни меньше – в душе оставаться ребёнком. Да-да, воспитатель – это образ жизни! Иначе, дети и не примут, не впустят в свой мир. Поэтому для меня общение с детьми – каждый раз своего рода экзамен. Маленькие мудрые учителя и проверяют тебя на прочность, и одновременно любят всепоглощающей любовью. А секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны.
Воспитатель немыслим без любви к детям. Ещё М. Горький говорил, что «детей должны воспитывать люди, которые по природе своей тяготеют к этому делу, требующему великой любви к ребятишкам и великого терпения.» Труд воспитателя может быть трудным, нелёгким, отнимающим порой все физические и моральные силы, но рутинным и неинтересным его не назовёшь.
Для меня моя профессия – возможность окунуться в атмосферу беззаботности и непосредственности. Кто сказал, что детство не вернешь? Сейчас я могу пережить его осознанно, наслаждаясь каждой минуткой, событием, ощущением. Каждый день я стремлюсь передать ребенку свою любовь и знания. И чудо происходит! Оно происходит каждый день! Работая по зову сердца, я могу сказать с полной ответственностью – профессии лучше моей нет! И я её люблю! А за что? Да за то, что в детском саду скучно не бывает: что ни день, то новость, новое открытие. Ни дня без приключений! Для меня важно, когда ребенок, увидев меня идет в детский сад радостно, без слез, а уходя домой, говорит: «А помните, как у нас сегодня было весело?»
Высшее проявление педагогической успешности – улыбка на лицах детей. Она ничего не стоит, но много даёт, она обогащает тех, кто её получает, не обедняя при этом тех, кто ею одаривает. Поздним вечером, когда я вспоминаю «своих» детей, лицо моё озаряется улыбкой. Идти на работу с радостью, а возвращаться с приятной усталостью, в этом я вижу высшее счастье и смысл жизни.
Возможно мне и не суждено сделать великое открытие – мне это и не важно. Мне важно, что люди доверили мне самое дорогое, что у них есть- своих детей, которые вырастут и непременно внесут свой посильный вклад на благо нашей Родины, а кто-то из них, может быть, станет знаменитым и даже совершит подвиг. А я буду знать, что в этом есть и моя заслуга,  так  как я вложила в каждого своего воспитанника любовь, частичку своей души и своего сердца!


